
 

 

I. Ve čtvrtek 19. října v 17 hodin zahájíme vernisáží novou interaktivní výstavu Zmatené 

peníze, která směřuje k posílení finanční gramotnosti dětí a mládeže a je vhodná nejen pro 

školy, ale pro všechny, kteří se chtějí hravou a nenásilnou formou dozvědět něco nového o 

světě financí, ale také o 1. světové válce a období počátku 20. století. Právě z této doby 

rozsáhlá interaktivní expozice vychází. Výstava je zajímavá nejen jako připomínka Velké války, 

ale také stálou aktuálností témat (např. hospodářská krize, uprchlíci). Zároveň byl při výběru 

exponátů kladen zvýšený důraz na poutavost a zábavnost, aby dokázaly zaujmout i 

návštěvníky bez zvláštní záliby v numizmatice. Výstavu, kterou připravujeme ve spolupráci 

s Regionálním muzeem v Litomyšli, Českou spořitelnou, a.s. a odborem školství MěÚ Slaný 

v dalších měsících doprovodí pestrý edukativní program. 

  

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 



II. S velmi pozitivní odezvou veřejnosti se setkala letošní sochařská výstava Michala Gabriela 

v historickém jádru Slaného. Zejména Jezdec s koňmi na Masarykově náměstí byl v letním 

období centrem pozornosti dětí, turistů, výletníků, ale i fotografů a kameramanů. Bohužel, 

všechno má svůj konec, a tak se s oběma instalacemi oficiálně rozloučíme 15. října. Další ročník 

sochařské výstavy ve Slaném je již v přípravě.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



III. Ve čtvrtek 12. října od 18 hodin v malé galerii muzea zazní příspěvek Doc. Mgr. Marie 

Koldinské, Ph.D., historičky se specializací na politické a vojenské dějiny, která přednáší na 

Masarykově univerzitě v Brně a dlouhodobě spolupracuje s Českou televizí (dokumentární 

trilogie Zahraniční mise, cyklus Historie.cs atd.) Přednáška na aktuální téma Zahraniční mise 

Armády a Policie ČR 1990–2023 představí působení českých vojáků a policistů v zahraničí od 

Perského zálivu přes země bývalé Jugoslávie až po Afghánistán a africký kontinent, tedy 

zásadní téma našich nejnovějších dějin. Co prožívali v prostředí kulturně a civilizačně zcela 

odlišném od domova, jaké úkoly plnili na misích, jak se vyrovnávali se zraněním či smrtí kolegů, 

jak se po návratu domů přizpůsobovali zdejší realitě a jak je přijímá česká veřejnost? O tom 

bude přednáška, využívající autentická svědectví přímých účastníků misí, stejně jako výpovědi 

jejich rodinných příslušníků, vojenských psychologů, lékařů, kaplanů atd. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Doc. Mgr. Marie Koldinská, Ph.D., je česká historička, spisovatelka a publicistka, vystudovala obor 

historie na Filozofické fakultě UK (1990–1995). Interní a distanční postgraduální studium tamtéž. 

Vědecká pracovnice Výzkumného centra pro dějiny vědy, společného pracoviště Ústavu soudobých 

dějin AV ČR a Univerzity Karlovy, od roku 2003 odborná asistentka Ústavu českých dějin FF UK. 

Roku 2005 se na FF UK habilitovala v oboru českých dějin. Marie Koldinská publikuje v denním tisku, 

přednáší pro veřejnost, spolupracuje i s televizí (moderátorka pořadu Historie.cs) a s rozhlasem, a 

externě vyučovala i na FF ZČU. 
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IV. Ve středu 18. října v 19 hodin v kapli zasnoubení Panny Marie začne slavnostní koncert 

s názvem Varhany: Inspirace a současnost. Po roce zde vystoupí varhaník, skladatel a slánský 

rodák Matěj Bartoň. Společně se sopranistkou Klárou Findeisovou provedou díla barokních 

mistrů. Můžete se rovněž těšit i na varhanní improvizaci a novou autorskou skladbu. 
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Matěj Bartoň se hře na klavír začal učit v šesti letech v slánském klášteře a poté pokračoval na 

ZUŠ Slaný u Sofie Čemusové. V klášteře působil od svých deseti let jako varhaník a regenschori. 

Je rovněž absolventem slánského gymnázia, kde během svých studií založil a 4 roky vedl školní 

pěvecký sbor. Hře na varhany se dále věnoval u Lukáše Vendla na ZUŠ Charlotty Masarykové 

v Praze a také na různých mezinárodních kurzech (MLŠSH Valtice, LŠBH Holešov, MVK Úterý). 

V současné době působí jako varhaník při kostele sv. Benedikta v Praze na Hradčanech. Věnuje 

se i dirigování pod vedením Anny Novotné Peškové.  

Klára Findeisová vyučuje na International School of Music and Fine Arts Prague.Vystupuje v 

Divadle Na Rejdišti a v Divadle Viola a také s pěveckou skupinou M.E.K. Své umělecké vzdělání 

si dále rozšiřuje studiem na Pražské konzervatoři. Pracuje s dětmi a studenty všech věkových 

kategorií. V ISMFA působí od roku 2023.  

 



 

V. V malé galerii muzea bude od 2. do 22. října k vidění komorní výstava slánských baráčníků, 

která proběhne k 150. výročí jejich vzniku a současně k 90. výročí vzniku XVII. župy Františka 

Holého ve Slaném. Pro vstup na výstavu kontaktujte průvodkyni muzea. Vstupné je 

dobrovolné. 

 

 

VI. Už jen do konce října je otevřena pobočka slánského muzea – Národopisné muzeum 

Slánska v Třebízi.  



VII. Zároveň do konce října můžete vstoupit do středověké Velvarské brány s nedávno 

obnovenou expozicí opevnění města. Prohlídka je možná vždy po dohodě s průvodkyní muzea. 

 

V úterý 26. 9. proběhlo setkání zástupců vedení Města Slaného a příbuzných slánského rodáka 

Felixe A. Hellera (1924-1943), který padl v pouhých 19 letech jako letec RAF nad Biskajským 

zálivem. Město a muzeum budou pokračovat v péči o odkaz tohoto válečného hrdiny. 

Pestrobarevné podzimní dny i nové kulturní zážitky 

vám přeje 

Mgr. Jan Čečrdle, ředitel 

www.muzeumslany.cz 


